

## 紅柴林營區反賄選座談會

為強化軍中反賄選、反毒、反酒駕、反詐騙等法治觀念，本署特於 11 月 19 日，假陸軍第六軍團指揮部蘭陽地區指揮部紅柴林營區實施專案法治教育，以增進官兵法律常識，進而守法重紀、貫徹依法行政、嚴肅廉能紀律。

專案法治教育由宜蘭地方檢察署李金定檢察長率領主任檢察官梁光宗、書記官長林建發、主任觀護人李雅萍等 10 人，親赴紅柴林營區與官兵座談，並由六軍團指揮官徐衍璞中將主持，期使官兵建立「恪守行政中立」、「遠離毒品危害」及「避免酒後駕駛」「防範詐騙」等正確認知。

李檢察長表示，打擊賄選、主動檢舉，唯有全民共同努力，方能營造清廉的選舉環境，守護民主政治的核心價值，而民主政治非常可貴之精髓就在於選舉，選賢與能讓有能力的人來為民眾服務，讓我們這一代好，下一代才能更好。

接續由梁主任檢察官以提綱挈領、深入淺出方式，說明毒品危害防治、酒駕刑責及詐騙手法，提醒自我保護免於毒害，並以專題方式，簡報「i 幸福」就要不買票、不賣票、要檢舉，使賄選無所遁形，更介紹常見賄選類型，提醒官兵若發現有人賄選，把握「抓賄五部曲」：「一接--接近賄選候選人；二保--保存賄選證據；三打--撥打檢舉電話；四訴--起訴就領 1/4 獎金；五搞定--判決有罪確定，領取全額獎金」，呼籲官兵如果發現賄選踴躍提出檢舉，扮演「賄選終結者」角色，共同維護家園。

徐指揮官致詞時表示，嚴守憲法規範，恪守行政中立，貫徹軍隊國家化，是國軍一貫的要求與原則，希望透過此次的專案法治教育，建立共識，貫徹依法行政，端正風氣，並加強官兵反賄選、反毒及反詐騙等觀念，勉勵官兵將守法的觀念深植於心中，並由自身做起，以不負民所託。

六軍團表示，專案法治教育將陸續至轄屬各營區舉行，透過與地檢署的合作辦理，除能促進軍事機關與司法機關交流，亦能展現單位守法守紀，依法行政、貫徹行政中立的立場與決心。

本署呼籲民眾，以具體行動支持地檢署查察賄選的作為，向身旁的親朋好友宣導「不買票、不賣票」的正確觀念，一旦發現有賄選情事，立即撥打檢舉賄選專線「0800-024-099 撥通之後按 4」，或於宜蘭地檢署網站(<http://www.ilc.moj.gov.tw/mp025.html>)、臉書粉絲專頁([https://www.facebook.com/pg/yilan.prosecutors.office/photos/?ref=page\\_internal](https://www.facebook.com/pg/yilan.prosecutors.office/photos/?ref=page_internal))掃描 QRcode「宜蘭地檢署檢舉賄選專區」檢舉。

讓我們用正面積極的作為來導正賄選的歪風，為臺灣的民主、下一代的未來，創造乾淨清廉的政治環境。

